
 

 

 

 

 

Referat af møde i Pårørenderådet den 03.05.2023 

 

Til stede:  

Susanne Melkior Rasmussen (Susanne M.), Laila Vistisen, Lis Poulsen, Sanne Højgaard, Lotte 

Dyrberg, Jane Sevelsted, Laila Vester (Laila V.), Susanne Burchardt Madsen 

Afbud:  

Ingen 

Referent: Susanne Burchardt Madsen  

1. Godkendelse af referat fra 9. marts 2023. 

Referatet godkendes 

Jane: er det sendt ud til alle pårørende? Susanne: det er sendt ud til alle 

 

 

2. Generel ledelsesinformation 

Udbedring af fejl og mangler – overdragelse pr. 1. maj: Der er stadigvæk lidt mangler, 

der mangler udbedring. Opfølgning i denne uge. Bl.a. udskiftning af detektorer – men der 

er også meget fugt pga. lange bade og ingen vinduer i badeværelset. 

 

Ny borger i Hus A pr. 1. september 2023: – sidste 4 pladser mangler. Måske en borger 

fra Thisted – passer på ikke at få for mange ind i samme hus med et højt lydniveau. Der 

er mange med et høje lyde i forvejen, og da borgerne ofte ikke selv tåler andres lyde, så 

det er bedst, at tilpasse levegrupperne herefter. Derfor vil vi gerne se, hvordan evt. 

kommende nye beboere bor inden flytningen, det giver et godt indblik i, hvad man kan 

forvente af personen fremover. 

 

1,4 mio. kr. skal spares på autismecenteret i 24: Derfor ligges der op til, at der skal 

spares én afdelingsleder, og der skal laves en omorganisering: Bostøtten i Thinggade + 

Bostedet Thinggade + Bostøtten HC1 + Botræningen hus E bliver fremover én enhed med 

1 leder.  

Sovende Rådighedsvagt i Thinggade er også sat i spil til besparelsen – der er udtalt 

bekymringer herom, da nogen af beboerne er indskrevet med forventning om, at der er 

en nattevagt. 

Bostøtte efter kl. 17 og i weekenden er også et forslag til besparelsen, da det udløser 

udbetaling af særydelser.  

Der er afsat penge i budgettet til en fodboldbane (græsplæne), gyngestativ, sofagynge, 

sandkasse – der kommer på plads indenfor kortere tid. 

Der indkøbes tillige en sofacykel til boenheden, så den står her på området – klar til brug. 

 

 

 

3. Generel information vedr. personale og beboere 

2 stillinger skal slås op til 1. august ifm. ny borgerindflytning 

1 har sagt op, så der skal ansættes 1 ny medarbejder for hende. 

Ingen pædagogstuderende 

 

Sommerfest – forslag til dato 11. juni? Hvad er konceptet – behøver ikke at være det 

samme i alle huse. Denne dato vedtages. 

 

Sidste gang blev det holdt i Åhuset – pga. pladsproblemer. I nogen huse kunne alle 

pårørende ikke være med til julearrangementet, og det har Laila fået kritik for. 

Begrænsningen blev besluttet for at skærme borgerne mod for mange mennesker. 

 

 



   
Spørgsmål/debat vedr. afholdelse og placering af arrangementet: 

Susanne M: hvad med at bruge området foran?  

Sanne: kan man bruge garagen med busser? 

Laila og Jane: bålhytten – også til at lave mad? 

 

Lis: Forskel på størrelse af familier – der skal være plads til alle, der har lyst til at komme 

Jane: hvert hus har en terrasse, der kan bruges til formålet 

Laila V: bestilling af pølsevogn en mulighed 

Sanne: hvert hus har et tidsrum, hvor man kan bruge pølsevognen 

 

Beslutning: arrangementet holdes med ophold i eget hus – placering alt efter vejret. 

 

Lis: datoen for arrangementet (og andre) skal lægges ind i kalenderen, inden den bliver 

sendt ud. 

 

 

4. Orientering fra det tværgående pårørenderåd 

Susanne M.: der blev lavet et rigtig fint oplæg vedr. etablering af nye handicapboliger – 

budgettet blev tillige gennemgået. 

Desuden var der snak om at ansætte SOSU’er fremfor pædagoger, da man mente, at der 

kunne spares lønkroner på det – måske kan de overtage opgaver omkring madlavning og 

vask. 

 

Jane: nok mere SOSU-hjælpere, der er snak om…  

Laila V: handicapområdet er mere presset, end vi er – de har generelt borgere med 

lavere takster, end vi har. Der er overvægt af pædagoger på socialområdet fremfor 

SOSU’er. Det kræver en vis faglighed for kunne oprette det pædagogiske arbejde – alle 

skal kunne arbejde med de samme elementer, når man arbejder på et bosted. 

Laila: Frygter for at man bliver nødt til at tage det billige personale uden hensyntagen til 

uddannelse, og hvad der er brug for. 

 

 

 

5. Evt. 

Laila: hvad med i sommerferien, når Idavang er lukket? 

Laila V: der bliver én sommerhus tur i år – de borgere, der har mest glæde af at komme 

afsted, bliver der en tur for.  

Der kunne også arrangeres ture, der ligger udenfor ferien, hvor alle andre også holder 

ferie, og alt er meget dyrere – måske hen i september. Svært at få 

personalenormeringen til at hænge sammen i sommerferien, hvor der også skal afholdes 

ferie – og det er svært at finde nogen, der vil tage med på den uges ferie i uge 29. Dem, 

der er tilbage, skal der også arrangeres ture for, og nogen af dem er 1 til 1 – derfor 

svært at få til at hænge sammen. 

 

Lis: Glad for at det er muligt at tage flere pårørende med til arrangementerne. 

 


